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Úvodem
Ahoj, jmenuji se Pestrouš a je mi ctí, že už devátým rokem jsem

maskotem Pestré a mým posláním je tak trochu štěkat do všeho. Loni jsem 

opět bedlivě sledoval, co se děje v Pestré. Očichal jsem nová štěňata, která 

jsme přijali do naší Pestré psí školky a hrdě sledoval své super kolegy, kteří 

se vydali plnit své poslání u jejich nových páníčků. Pojďme se již tradičně 

ohlédnout v krátkém rozhovoru s naší paní ředitelkou za uplynulým rokem.
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Pestrouš: Paní ředitelko, 
v loňském roce jsme oslavili 
15 let od založení Pestré. Jak jste 
toto jubileum vnímala Vy osobně 
a co podle Vás nejvíc vystihuje 
naši cestu od začátků až po 
současnost?

Jana: Byl to silný moment. Ohlédnout se 
za patnácti lety znamenalo nejen vzpo-
mínat na začátky, ale hlavně cítit vděč-
nost. Vyrostli jsme z malého týmu s vel-
kým snem o organizaci, která dnes mění 
životy lidí s postižením napříč republikou. 
Co naši cestu vystihuje? Odvaha, vytrva-
lost a víra v to, že život s postižením může 
být plnohodnotný a pestrý – doslova.

Pestrouš: Druhý ročník Pestré 
komunitní párty byl opět plný 
radosti a smíchu. Jak se Vám líbí 
tento nový formát oslavy, a proč 
jsme se rozhodli jít touto cestou 
místo klasického bálu?

Jana: Komunitní párty má úplně jinou ener-
gii. Je neformální, otevřená, přístupná – 
přesně jako naše organizace. Nejde o vel-
kou slavnost s  večerními róbami, ale 
o prostor, kde se potkáváme s klienty, dárci
i přáteli Pestré jako jedna komunita. Tohle
propojení je pro nás obrovská hodnota.

Pestrouš: I v roce 2024 jsme 
předali pět asistenčních psů 

novým klientům. Co podle Vás 
dělá předání opravdu „pestrým“ 
momentem a jaké příběhy Vám 
letos utkvěly v paměti?

Jana: Každé předání je výjimečné, protože 
za ním stojí celý příběh – psa, klienta, ro-
diny a našeho týmu. Letos mě silně oslovil 
příběh malého Vašíka a fenky Becky. Va-
šík je veselý tříletý kluk, který má dětskou 

Ředitelka Pestré Jana Sirotková



mozkovou obrnu a za sebou náročný start 
do života. Becky mu pomáhá nejen fyzicky, 
třeba při podávání předmětů a polohování, 
ale také podporuje jeho řeč a sebevědomí. 
Když jsem je viděla spolu, bylo jasné, že 
tenhle tandem má obrovský potenciál. 
A to je pro mě esence naší práce – spojit 
dva světy tak, aby spolu zažívaly radost 
a plnohodnotnější život.

Pestrouš: Navázali jsme 
úzkou spolupráci s agenturou 
CzechTourism a vytvořili společně 
e-learning i prožitkové workshopy
zaměřené na komunikaci s lidmi
s postižením. Jak tato spolupráce
zapadá do konceptu Pestrého
kruhu a co Vás na ní těší nejvíce?

Jana: Je to učebnicový příklad našich Čtyř 
Pestrých P – Profesionality, Podpory, Part-
nerství a Přístupu. Spolupráce s Czech-
Tourism umožnila šířit povědomí o bezba-
riérovosti směrem k lidem, kteří ovlivňují 
podobu cestovního ruchu v celé zemi. Těší 
mě hlavně to, že nejde jen o jednorázovou 
akci, ale o systematickou změnu postojů.

Pestrouš: Vzdělávání veřejnosti 
a bourání bariér je jedním ze 
základních kamenů naší práce. 
Jaké výzvy v této oblasti přinesl 
rok 2024 a co plánujeme do 
budoucna?

Jana: Výzvou zůstává, že přístupnost není 
stále vnímána jako běžný standard, ale 
jako „něco navíc“. My se snažíme ukazo-
vat, že přístupné prostředí a služby pro-
spívají všem – nejen lidem s postižením. 
Do budoucna chceme pokračovat v pro-
žitkových formátech, protože zážitek je 
to, co mění myšlení.

Pestrouš: V Pestré dlouhodobě 
cvičíme asistenční psy 
bezkotcovým způsobem – tedy 
přímo ve skutečném prostředí, kde 
později žijí a pracují se svými lidmi. 
V čem podle Vás tento přístup 
dělá největší rozdíl pro partnerství 
psa a člověka s postižením?

Jana: V tom, že je to výcvik „na míru ži-
votu“. Pes se neučí dovednosti v izolaci, 

ale v prostředí, kde je bude opravdu pou-
žívat. Klient a pes se od začátku učí fun-
govat jako tým. A když pak pes začne pl-
nit své poslání, není to pro něj těžké – je 
to přirozené pokračování toho, co už zná.
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Pestrouš: A nakonec – jaký pestrý 
sen byste si přála, aby se nám 
v příštím roce splnil?

Jana: Mým snem je, aby byl konečně přijat 
zákon o asistenčních psech. Ne kvůli pa-
píru, ale kvůli těm lidem, kteří díky němu 
získají jistotu a uznání. A taky doufám, že 
každý další Pestrouš – ten živý i ten po-
nožkový – bude dál pomáhat měnit svět 
k lepšímu.

Za Pestrou, o.p.s.
Jana a Pestrouš



Hledíme vpřed



9

Základní informace
Pestrá, o.p.s.

Sídlo	 Kučerova 809/11, 198 00 Praha 9

IČO	 28525973

Právní forma	 obecně prospěšná společnost

Vznik	 27. února 2009

Bankovní spojení	 Komerční banka, a. s.

Běžný účet	 107-8973350257/0100
Sbírkový účet	 107-4650730257/0100

E-mail	 info@pestra.cz

Datová schránka	 cfjfq72

Web	 www.pestra.cz

Facebook	 facebook.com/Pestra.psiasistence
Instagram	 @pestra.psiasistence
Twitter	 @Pestra_spol
YouTube	 @pestrybezbasvet8693

Členství
Assistance Dogs International (ADI)
Asociace poskytovatelů sociálních služeb (APSS) 
Asociace společenské odpovědnosti (A-CSR) 
Asociace veřejně prospěšných organizací (AVPO ČR)
Česká asociace ergoterapeutů (ČAE)

Výkonná ředitelka, statutární orgán
Ing. Jana Sirotková, Ph.D.

Správní rada
Mgr. Kristýna Mlejnková, Ph.D.  
Jiří Průša – předseda
Mgr. Karolina Špačková

Dozorční rada
Bc. Michaela Řezníčková – předsedkyně
Mgr. Olga Vincencová 
Mgr. Daniela Vlčková
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Historie
2009 Založení Pestré společnosti, o.p.s.

2010 Začátek se zaměstnáváním osob se zdravotním 
postižením

2011 Ochranná známka „Práce postižených“

2012 Založení cestovní agentury Bezbatour

2013 Zahájení poskytování sociální rehabilitace

2014 Akreditace ADI, Značka „Spolehlivá neziskovka“, start 
kampaně Ponožkový pes

2015 Předání 25. asistenčního psa

2016 Benefiční pořad Zázraky přírody, předání 1. asistenč-
ního psa pro dítě s autismem

2017 Program výchov štěňat, rozšíření pracovního týmu tre-
nérek psů, nový vizuální styl

2018 Značka spolehlivosti na další 3 roky, spolupráce s ČT, 
Milionový pes, ponožkový Pestrouš, nová paní ředitelka

2019 10. výročí, reakreditace ADI, Nácviková ergoterapeu-
tická místnost, Pestrý život lidí s postižením

2020 Kniha Asistenční pes pro dítě se zdravotním postižením, 
návrh zákona o psech se speciálním výcvikem, Adventní 
koncert ČT pro Pestrou

2021 Značka spolehlivosti na další 3 roky, spolupráce s Me-
tropolitní univerzitou Praha, evropské standardy Ev-
ropského normalizačního výboru (CEN), zapojení do 
kampaně Takoví jsme

2022 Konference Accessible tourism for all – sustainable stra-
tegies for recovery, YouTube kanál Pestrý bezba svět

2023 Pestrá komunitní párty, spolupráce s agenturou Czech-
Tourism, restart prací na novém návrhu zákona o asi-
stenčních psech

2024 Pestrý kruh, memorandum Síť bez bariér, publikace 
standardu „Přístupnost a universální přístup“ ze série 
evropských CEN/TC 452 standardů v oblasti asistenč-
ních psů 



Učíme se spolu
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Organizační 
struktura

Ředitelka

Vedoucí sociální služby

Správní rada
Dozorčí rada

Sociální 
rehabilitace

FR, granty 
a finance

HR, provoz 
a administrativa

PR a osvěta

Projekty 
a vzdělávání

Pestrá 
cestovka

Výcvik asistenčních 
a vodicích psů

Vedoucí výcviku psů

Pestrá psí školka
(Program výchov 

štěňat)

Dobrovolníci
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Naši dobrovolní vychovatelé mají u sebe štěně rok a půl, o které se 
starají ve svých domovech. S láskou a pílí ho pomáhají připravit na bu-
doucí hvězdnou dráhu psího asistenta. Další dobrovolníci nám pomá-
hají na pestrých akcích, fotodokumentují naše pestré aktivity, hlídají 
naše psy, poskytují poradenství nebo pomáhají s administrativou.

Katarína Antalová, Marie Bohatá, Eliška Cafourková, Veronika Hejduková, Iva Houfová, Vendula 
Jináčková, Zuzana Lejsková, Yevhenia Myshina, Petra Pavlicová, Přemysl Pavlík, Alena Prášková, 
Martin Pražský, Romana Rychtářová, Anna Součková, Alena Ulrichová, Jakub Volák, Kryštof Te-
lecký, Anna Zikratskaya.    

Dobrovolnicky se zapojily s dlouhodobým výhledem i dvě společnosti – Česká televize a Medtronic.

Organizační 
struktura
Program výchov štěňat 
a dobrovolníci

Dobrovolníci věnovali Pestré 
2 351 dní, celkem 28 377 
hodin. Z toho vychovatelé 
věnovali štěňatům 2 304 dní, 
neboli 27 900 hodin. Ostatní 
dobrovolníci nám poskytli 
47 dní, tj. 477 hodin ze svého 
osobního volna. 

Srdečně děkujeme!



Pestrá rodina
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Vize

Pestrý život lidí s postižením

Poslání Cvičíme asistenční psy pro lidi s různým postižením. 

Podporujeme lidi s postižením v soběstačnosti a samostatnosti.

Přispíváme ke zlepšení kvality života lidí s postižením a k jejich integraci do společnosti.

Zaměstnáváme lidi s postižením.



16

Pestrý kruh



Vstříc svému poslání 
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Medailonky 
předaných psů

Matti (Magic Mattimeo 
Belle Moravia) pro Vojtu

Vojta je dospělý muž, který po ztrátě svého prvního asistenčního psa Coudyho získal od Pestré 
nového parťáka – asistenčního psa Mattiho. Matti mu pomáhá s podáváním  předmětů, otevírá-
ním dveří, doprovází ho při chůzi a podporuje ho při rehabilitačních aktivitách. Vojta měl v dětství 
úraz mozku, kvůli němuž se pohybuje na vozíku, ale díky tréninku dnes zvládne s dopomocí ujít 
až dva kilometry. Žije s rodinou, rád poslouchá audioknihy, peče dorty a s Mattim tvoří skvělý 
tým doma i venku.

Eylin (Mio Attraversiamo) 
pro Matthiase

Matthias je přemýšlivý chlapec se svalovou dystrofií Duchennova typu, který získal od Pestré asis-
tenční fenku Eylin, doma přezdívanou Ája. Tvoří spolu skvělý tandem – Ája mu pomáhá s podáváním 
a přenášením předmětů, otevíráním dveří nebo přivoláním pomoci, když je třeba. Matthias miluje 
počítačové hry, malování a anime, chodí do běžné školy a denně poctivě rehabilituje. I když je spíš 
introvert, ve známém prostředí je veselý a hovorný. S Ájou se těší na společné procházky, chvíle 
odpočinku při canisterapii a na každý nový den, který teď díky její pomoci zvládá samostatněji.
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Medailonky 
předaných psů

Ozzy (Aknel Top) pro Báru Osmnáctiletá Bára má skvělý vztah ke psům a tvoří nerozlučnou dvojici s asistenčním psem Oz-
zym. Společně tráví čas nejen na chalupě s rodiči, ale i při tréninku a hrách, které posilují jejich 
souhru. Ozzy je pro Báru velkou oporou při zvládání epileptických záchvatů – umí rozpoznat při-
cházející záchvat, přilehnout k ní a poskytnout jí tělesný kontakt pro zklidnění. Pomáhá jí i s po-
dáváním předmětů, canisterapeutickým polohováním nebo přivoláním pomoci. Díky Ozzymu se 
Bára cítí jistější i při pohybu venku. 

Rafi (Sarafina z Kasétek) 
pro Káju

Karolinka je čtyřletá radostná holčička s kombinovaným postižením, která miluje hudbu, zvonko-
hry a poznávání světa hmatem. Trpí encefalopatií a farmakorezistentní epilepsií, přičemž každý 
větší záchvat negativně ovlivňuje její vývoj. Od loňska je jejím huňatým parťákem asistenční pes 
Rafi, který jí pomáhá nejen psychicky, ale i fyzicky – uvolňuje svalové napětí, podporuje trávení 
a pomáhá při canisterapeutickém polohování. Rafi navíc asistuje mamince při péči, například po-
dává léky nebo pomůcky při záchvatu. Jeho přítomnost přináší do života celé rodiny klid a oporu. 
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Medailonky 
předaných psů

Becky (Beloved Labs)   
pro Vašíka

Vašík je tříletý usměvavý chlapec s dětskou mozkovou obrnou, který miluje lidi, auta a objevo-
vání světa kolem sebe. Kvůli předčasnému porodu a zdravotním komplikacím si prošel náročným 
začátkem života, ale jeho radostná povaha zůstává nezlomná. Asistenční fenka Becky je pro něj 
novou parťačkou, která mu pomáhá při canisterapeutickém polohování ke zlepšení motoriky, 
podporuje jeho řečový rozvoj a usnadňuje každodenní péči podáváním předmětů. Společně tvoří 
tým plný hravosti, doteku a důvěry.
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Výcvik 
asistenčních 
psů 

Nováčci ve výcviku 2024
Becky – Beloved Labs 
Drajví – Dragon Drive Monpeja
Lili – Swahili z Kasétek 
Charlie – Charles Ledové moře
Queeny – Dark Queen Monpeja 
Hulk z Krojčenku
Cindy - Čtyři packy pro štěstí



22

Program 
výchov štěňat

Cassie – Čtyři packy pro štěstí

Caira – Beloved Labs

Cargo Marty Ledové moře 

Nero Ledové moře

Athos Goldies Lab’s Queen 

Aida Goldies Lab’s Queen 

Charlie z Krojčenku (Lucky)

Chuck z Krojčenku

Bornie – Born to Perform Empire of Love 

Danone Phantom Poodle



Asistenční pes není 
robot ani hračka
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Sociální 
rehabilitace

Cílem naší služby sociální rehabilitace je snížit závislost lidí s postiže-
ním na pomoci druhých osob tak, že budou využívat pomoci a podpory 
asistenčního psa nebo dalších kompenzačních ergoterapeutických 
pomůcek. Díky spolupráci klienta, jeho speciálně vycvičeného asistenč-
ního psa nebo dalších kompenzačních ergoterapeutických pomůcek se 
aktivně rozvinou schopnosti a dovednosti klienta tak, aby klient a jeho 
rodina žili pestrý a plnohodnotný život.

Našimi klienty jsou lidé s různým postižením, a to z celé ČR a ve věku od 1 do 64 let. Jsou to 
zájemci o vycvičeného asistenčního psa či klientské rodiny, které řeší svou obtížnou sociální si-
tuace a hledají poradenství, další služby a podporu multidisciplinárního týmu odborníků.

Sociální služba směrující 
k výcviku asistenčního psa

•  Připravujeme klienta na vlastnictví asistenčního psa – zjišťujeme potřeby klienta, sestavu-
jeme individuální plán, tvoříme osobní profil, vybíráme vhodného psa, nacvičujeme dovednosti 
s klientem a jeho budoucím asistenčním psem a připravujeme aktivizační činnosti s dalšími 
majiteli. Součástí přípravného servisu může být rozhodnutí klientské rodiny a organizace, že ro-
dina není vhodným žadatelem o asistenčního psa. V tomto případě hledáme pro takovou rodinu 
jiné kompenzační a ergoterapeutické pomůcky nebo jinou sociální službu a vyhovující podporu.

•  Předáváme psa do rodiny – předáváme psa na období sžívání a následně po jeho úspěšném 
zakončení oficiálně předáváme do osobního vlastnictví. Nacvičujeme dovednosti se psem a po-
skytujeme konzultace, aktivizační aktivity a poradenství.
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Sociální 
rehabilitace

•  Poskytujeme následný servis – pravidelně pracujeme s klientem a jeho vycvičeným asistenč-
ním psem po celou dobu aktivní služby předaného psa, provádíme skupinové a individuální ná-
cviky, poskytujeme konzultace a pořádáme nácvikové pobyty a aktivizační činnosti.

Ergoterapeutická sekce 
sociální služby

•  Zmapujeme stávající situaci – zjišťujeme, jaké kompenzační pomůcky klient využívá, jak má 
upravené domácí nebo pracovní prostředí, sestavujeme individuální plán a profil klienta.

•  Představíme vhodné pomůcky – s klientem stanovíme reálné cílem, kterých chce využíváním 
pomůcek dosáhnout a jakou podporu k tomu bude potřebovat.

•  Provádíme nácviky – pod vedením ergoterapeutky nacvičujeme vhodné a efektivní způsoby 
využití různých pomůcek.

•  Poskytujeme poradenství – konzultujeme možnosti získání vhodných pomůcek přes úřady, 
pojišťovnu či dárce.

•  Půjčovna pomůcek – zapůjčíme potřebné pomůcky k vyzkoušení v domácím nebo pracovním 
prostředí.

Nácviková ergoterapeutická 
místnost

Využíváme vlastní Nácvikovou ergoterapeutická místnost, kde vedeme nácviky a konzultace 
vedoucí ke zvyšování soběstačnosti a samostatnosti lidí se zdravotním postižením prostřednic-
tvím efektivního využívání různých asistivních technologií. Nabízíme komplexní ergoterapeutic-
kou podporu při výběru a vyzkoušení kompenzačních pomůcek z ČR i zahraničí včetně možnosti 
krátkodobého zapůjčení. Nabídku půjčovny neustále rozšiřujeme o další pomůcky s ohledem na 
zájem a potřeby klientů.

Projekt Nácviková ergoterapeutická místnost byl 
podpořen z Evropských strukturálních a investič-
ních fondů v rámci OP Praha – Pól růstu. 



26

Sociální služba v číslech V roce 2024 jsme poskytli podporu celkem 221 klientům z celé ČR, v jednu chvíli 

maximálně 95 klientům. Mezi těmito klienty bylo 20 zájemců o psa, kteří 

nebyli vhodní žadatelé a kterým jsme doporučovali či zprostředkovali jiný druh podpory. Celkově 

jsme klientům a jejich rodinným příslušníkům věnovali přes 7 094 hodin přímé práce, 

a to prostřednictvím 17 239 jednotlivých individuálních nebo skupinových aktivit.

Sociální 
rehabilitace
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Nácvikový pobyt V srpnu jsme uspořádali týdenní pobyt pro klientské rodiny a dobrovolné vychovatele v rekreač-
ním zařízení Zámek Pluhův Žďár nedaleko Jindřichova Hradce. Celkem se sešlo 10 klientských 
rodin, 8 vychovatelů a 11 pracovníků s celkem 24 psími asistenty. Během týdne jsme zvládli indi-
viduální i skupinové nácviky, zrevidovali individuální plány, zasoutěžili si se psy v rámci různých 
aktivit. Vyvrcholením týdne bylo přezkoušení dovedností klientů a jejich psích parťáků formou 
závodů v ovladatelnosti asistenčních psů. Nácvikový pobyt se uskutečnil za finanční podpory 
Nadace ČEZ a Nadace MONETA Clementia.

Sociální 
rehabilitace
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Pestré projekty 
a kampaně
Cestovní agentura  
Pestrá cestovka

Jako doplňkovou činnost provozujeme cestovní agenturu Pestrá cestovka, ojedinělý projekt so-
ciálního podnikání v České republice. V rámci naší nabídky si vyberou i lidé s různým postižením, 
aby si svou vysněnou dovolenou mohl užít opravdu každý. Zprostředkováváme zájezdy do celého 
světa od jedenácti renomovaných cestovních kanceláří. Pestrá cestovka je unikátní v tom, že 
provize, která běžně náleží pořádající cestovní kanceláři, putuje na výcvik asistenčních psů a za-
městnávání lidí s postižením.

Více jak 50 % našich zaměstnanců má nějaké zdravotní postižení, a proto svým zákazníkům s po-
stižením dobře rozumíme a jakékoli „specifické“ potřeby jsou pro nás naprosto běžné.
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Prožitkové workshopy Jedná se o interaktivní školení, během kterých připravujeme nejen zaměstnance firem na komu-
nikaci se zákazníky s různým druhem postižení. Workshopy v roce 2024 prošli například pracov-
nice a pracovníci CzechTourism a Středočeské centrály cestovního ruchu. Workshop interaktivní 
formou zprostředkuje jednání, úskalí a potřeby lidí s tělesným, zrakovým, sluchovým a mentálním 
postižením. 

Audity bezbariérovosti Pestrá na zakázku kontroluje a hodnotí prostory firem z uživatelského pohledu lidí s postižením. 
V závěrečné zprávě pak auditoři z řad lidí s postižením navrhují případná řešení pro odstranění 
bariér. Audity bezbariérovosti pravidelně probíhají například ve filiálkách dm drogerií a prodejnách 
společnosti O2.  

Vzdělávací a osvětové 
aktivity

Na poli vzdělávání pokračovala spolupráce s Metropolitní univerzitou Praha (MUP), kde se Pes-
trá podílí na výuce bakalářského a magisterského programu Cestovní ruch, který je otevřen i pro 
studenty se zdravotním postižením v rámci projektu Škola bez bariér. 

Pestré projekty 
a kampaně
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Ponožkový Pestrouš Už v roce 2018 začal aktivně štěkat do fundrainsingu náš Pestrouš, proto jsme Ponožkového 
psa přejmenovali na Ponožkového Pestrouše. Ponožkový Pestrouš je celorepubliková kampaň 
na podporu výcviku asistenčních psů. Děti a dospělí pro nás šijí psa Pestrouše z ponožek, kte-
rého pak prodáváme, a 100 % výtěžku z prodeje putuje na psí asistenty pro lidi se zdravotním 
postižením. Od roku 2014 jsme z prodeje Pestroušů získali přes půl milionu korun. Do projektu 
se již zapojilo více než 70 základních škol ze všech krajů České republiky i na Slovensku a více 
než 3 tisíce dětí a dobrovolníků. 

Ponožkový Pestrouš se i nadále prodával na e-shopech Alza.cz a Iframix, s.r.o. 

Poděkování patří všem, kdo nás podpořili prodejem, ušitím nebo zakoupením Ponožkových Pes-
troušů. Poděkování patří také Věznici ve Světlé nad Sázavou, jejíž dlouhodobé spolupráce na šití 
Pestroušů si velice vážíme.  

Pestré projekty 
a kampaně
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Milionový pes Kampaň navazuje na petici za zrovnoprávnění asistenčních psů s těmi asistenčními -vodicími. 
Milionový pes se zaměřuje na uzákonění asistenčních psů a přístupová práva s tím související. 
A také upozorňuje na diskriminaci některých lidí s postižením, kteří nemají nárok na financování 
asistenčního psa oproti lidem se zrakovým postižením. Kampaň deklaruje, že asistenční pes ušetří 
během své aktivní služby až jeden milion korun vynaložených na osobní asistenci.
 
V souvislosti s touto kampaní jsme v roce 2020 iniciovali a podíleli jsme se na tvorbě návrhu zá-
kona o psech se speciálním výcvikem, který byl předložen Poslanecké sněmovně ČR k zařazení 
do prvního čtení. V důsledku pandemické situace, parlamentních voleb a nového uspořádání 
Poslanecké sněmovny nakonec nedošlo na dlouho očekávané první čtení návrhu zákona. V roce 
2023 došlo k restartu prací na novém návrhu o asistenčních psech. Ke konci roku 2024 však 
došlo k jeho zmrazení z důvodu nesouladu zainteresovaných stran v některých podstatných bo-
dech tohoto návrhu.
 
Proč je ale zákon důležitý? Díky tomuto zákonu by došlo především ke zkvalitnění života lidí se 
zdravotním postižením nejen na domácí půdě, ale i při zahraničním cestování. Zákon by defino-
val, kdo je asistenční pes a ukotvil tak jeho status v českém právu. Kromě toho by poskytl záruku 
přístupu do veřejně přístupných prostor a veřejné dopravy osobám se zdravotním postižením 
v doprovodu asistenčního psa i cvičitelům těchto psů. V neposlední řadě by zajistil jednotné hod-
nocení kvality výcviku a přezkoušení dovedností vycvičeného psa a řešil by i zásadní otázku fi-
nancování asistenčních psů. Dosavadní návrhy zákona byly postaveny na stejných základech jako 
mezinárodní standardy a evropské standardy Evropského normalizačního výboru (CEN) v oblasti 
asistenčních psů.

Pestré projekty 
a kampaně
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Přístupnost 
(bezbariérovost)

Nadále je naše organizace úspěšně zapojena do standardizačních aktivit Evropského normali-
začního výboru (CEN) v oblasti asistenčních psů. V technické normalizační komisi CEN/TC 452 
Assistance Dogs a v jejích šesti pracovních skupinách zastupuje Českou republiku ředitelka 
naší organizace Jana Sirotková, která tak spolu s dalšími experty napříč celou Evropou usiluje 
o nastavení a sjednocení minimálních požadavků v této oblasti. Působí jako konvenorka (tj. 
šéfka) klíčové pracovní skupiny WG 6 „Accessibility and universal access“ (Přístupnost a uni-
versální přístup) a zároveň celé technické normalizační komisi CEN/TC 452 předsedá. Pod její 
taktovkou došlo v roce 2024 k publikování dvou standardů z této série – Terminologie a Pří-
stupnost a universální přístup. Další tři standardy budou publikovány v 2. polovině roku 2025.  

Intenzivně jsme spolupracovali s Českou agenturou pro standardizaci a podíleli se na tvorbě klí-
čových evropských a mezinárodních norem nejen v oblasti asistenčních psů, ale také například 
přístupného cestovního ruchu a přístupnosti a využitelnosti zastavěného prostředí. V roce 2024 
jsme nadále pokračovali v roli zpracovatele úkolů plánu technické normalizace ISO v oblasti sys-
tému managementu týkajícího se Cílů udržitelného rozvoje OSN. 

Pestré projekty 
a kampaně
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Pestré projekty 
a kampaně

V rámci aktivit Evropské konference civilního letectví (ECAC) jsme se zapojili do prací na návrhu 
doporučeného postupu v oblasti osob se sníženou pohyblivostí a přepravy asistenčních psů pro 
letecké společnosti.

Významným počinem roku 2024 bylo založení iniciativy Síť bez bariér, za níž stojí pět zakláda-
jících členů - Pestrá, Nadace Charty 77 | Konto Bariéry, Disway, Pražská organizace vozíčkářů 
a Česká asociace paraplegiků – CZEPA. Společně tak budeme prosazovat lepší přístupnost ve-
řejného prostoru a zasazovat se o odstraňování bariér, které zejména lidem s postižením brání 
žít naplno. Mezi hlavní aktivity Sítě bez bariér patří osvěta a vzdělávání, mapování přístupnosti 
objektů a tras včetně společného datového skladu, správné provádění bezbariérových opatření 
a dodržování legislativy a mezinárodní spolupráce.



Hospodaříme 
zodpovědně
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Finanční údaje
Portfolio finančních zdrojů 
2024

Celkové výnosy
11 470 525,97 Kč

Celkové náklady
11 252 530,29 Kč

Celkové osobní náklady
7 448 682 Kč

Individuální 
a firemní dárci
37,74 %

Nadace 
a fondy
5,4 % 

Veřejné 
zdroje
45,36 %

Ostatní 
příjmy
11,5 %
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Finanční údaje

Meziroční srovnání výnosů 
v letech 2019–2024

2019	 8 664 220,41 Kč

2020	 8 747 203,58 Kč 

2021	 8 996 301,64 Kč

2022	 10 946 360,89 Kč

2023	 11 429 096,43 Kč

2024	 11 470 525,97 Kč

Meziroční srovnání nákladů 
v letech 2019–2024

2019	 8 650 235,36 Kč

2020	 8 723 411,30 Kč

2021	 8 992 295,64 Kč

2022	 10 935 760,70 Kč

2023	 11 251 774,88 Kč

2024	 11 252 530,29 Kč

2019

10 mil. Kč

2020 2021 2022

10 mil. Kč

20222019 2020 2021

2023 2024

2023 2024
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Partneři a dárci

Děkujeme i našim dalším 
firemním partnerům a dárcům. 
Velké poděkování patří i všem 
individuálním dárcům.

Mediální partneři
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P ÍLOHA V Ú ETNÍ ZÁV RCE 2024 
Pestrá, o. p. s. 

Rozvahový den nebo okamžik, k n muž 
se ú etní záv rka sestavuje 31. 12. 2024

Ú etní období 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024

a) Základní údaje

Název Pestrá, o. p. s. 
Sídlo Ku erova 809/11, 198 00 Praha 9 – erný 

Most
I  28525973 
Právní forma Obecn  prosp šná spole nost 
Hlavní p edm t innosti (poslání) Realizace projekt  k volno asovým aktivitám 

zejména lidí s postižením; organizace 
odborných seminá  a setkání; 
zprost edkovatelská a poradenská innost 
v oblasti cestování lidí s postižením; 
zprost edkování kynologických konzultací, 
služeb a výcviku asisten ních a vodicích ps , 
canisterapie, zooterapie; poskytování sociální 
služby – sociální rehabilitace 

Hospodá ská innost - 
Ostatní innosti Výroba, obchod a služby neuvedené 

v p ílohách 1 až 3 živnostenského zákona 
Statutární orgán Ing. Jana Sirotková, Ph.D., editelka
Organiza ní složky s vlastní právní 
subjektivitou - 

b) Zakladatelé

Bc. Michal Prager, MBA, datum narození 10. 1. 1981 

Vklady do vlastního jm ní nejsou. 

c) Obecné ú etní informace

Ú etní období: 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024 

Ú etní jednotka je mikro ú etní jednotka 

Používané ú etní metody: ú etní jednotka ú tuje v souladu se zákonem o ú etnictví v platném 
zn ní a eských ú etních standard  pro ú etní jednotky, u kterých hlavním p edm tem 
innosti není podnikání. 

Zp sob zpracování ú etních záznam : pomocí výpo etní techniky. 

Zp sob a místo úschovy ú etních záznam : spisovna spole nosti Pestrá, o. p. s. v sídle 
spole nosti. 

Aplikace obecných ú etních zásad: dle zákona o ú etnictví v platném zn ní. 
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Zp soby oce ování: dlouhodobý majetek v po izovacích cenách, zásoby v po izovacích 
cenách (cena po ízení a doprava), finan ní investice v po izovacích cenách. 

Zp soby odpisování: ú etní jednotka provádí u dlouhodobého hmotného majetku odpisy dle 
odpisového plánu podle stanovené doby použitelnosti – pouze ú etní odpisy. 

Darovaný majetek je ú tován ve Vlastním jm ní a odpisy tohoto majetku jsou odú továvány 
z fond  a ú továny na výnosy 682600 – Nefinan ní dar. 
Majetek po ízený z dotace OPPPR je ú tování ve Vlastním jm ní a odpisy tohoto majetku jsou 
odú továvány z fond  a ú továny na výnosy 691902 – Provozní dotace OPPPR - odpis. 

Zp sob stanovení oprávek k majetku: sou et dosavadních odpis . 

Zp sob stanovení reálné hodnoty majetku a závazk : reálná hodnota nebyla použita. 

Zp sob tvorby a výše opravných položek: nebyly tvo eny. 

Zp sob tvorby a výše rezerv: nebyly tvo eny. 

Majetek a závazky po ízené v cizí m n  se oce ují v eských korunách v kurzu platném ke 
dni jejich vzniku. 

Odchylky od ú etních metod s uvedením vlivu na majetek a závazky, na finan ní situaci 
a výsledek hospoda ení: žádné odchylky nenastaly. 

Ú tování o ve ejné sbírce 
Ve fondech na ú tu 911 – Fond ve ejné sbírky organizace ú tuje o zdrojích získaných z ve ejné 
sbírky. Pr b žn  organizace ú tuje o použití výt žku ve ejné sbírky podvojným zápisem na 
vrub fondu ve ejné sbírky ve prosp ch ú tu 648 – Zú tování fond . Vykazovaný stav fondu 
ve ejné sbírky odpovídá neutracené ástce z ve ejné sbírky ur ené pro další použití, tj. stavu 
sbírkového bankovního ú tu. 

Ú tování – p ijaté dary 
Ve fondech organizace dále ú tuje o p ijatých individuálních darech – v p ípad  dar , které 
nejsou ur ené na projekt v daném roce a to p ímým zápisem ve prosp ch fondu a na vrub ú tu 
211 – Pokladna nebo 221 – Bankovní ú et. Pr b žn , pop . nejpozd ji jednou m sí n , 
organizace ú tuje o použití dar  podvojným zápisem na vrub fondu a ve prosp ch ú tu 682 – 
P ijaté p ísp vky, dary. Organizace pro zú tování fondu v tomto p ípad  používá ú et skupiny 
68 místo ú tu skupiny 64 z d vodu v rn jšího zobrazení skute nosti ve výkazu zisku a ztráty. 
Vykazovaný stav fondu individuálních dar  odpovídá výši doposud neutracených dar . 
Dary které jsou ur ené na projekt uskute n ný v daném roce jsou ú továny rovnou do výnos  
na ú et skupiny 68. 
V roce 2024 bylo získáno celkem 3 505 150 K  na darech v etn  ve ejné sbírky.  

Ú tování – p ijaté dotace 
P ijaté dotace jsou prost edky poskytnuté z ve ejných zdroj , tedy zejména ze zdroj  státního 
rozpo tu, z rozpo t  územn  samosprávných celk , ze zdroj  státních rozpo t  cizích stát  
apod. 

O t chto prost edcích ú tuje organizace p i p ijetí na závazkových ú tech skupiny 34, 
pop ípad  rovnou ve výnosech na ú tu 691 – Dotace. V p ípad , že není celé p ijatá ástka 
dotace do konce roku utracena, je zbylá ástka vykázána jako závazek na ú tu skupiny 34 
nebo jako výnos p íštích období na ú tech skupiny 38. V p ípad , že je utraceno v rámci 
dotovaného projektu více než bylo zatím v rámci dotace p ijato, ú tuje organizace na vrub ú tu 
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skupiny 385 – p íjmy p íštích období ve prosp ch ú tu 691 – Dotace, tak aby výsledek 
hospoda ení z dotace byl vždy nulový. 

Vlastní jm ní/dlouhodobý majetek 
Ve vlastním jm ní eviduje organizace dlouhodobý majetek nabytý darem a z prost edk  
dotace. Sou asn  s odpisy je ú továno o použití daru podvojným zápisem na vrub vlastního 
jm ní a ve prosp ch ú tu 682 – P ijaté p ísp vky, dary nebo 691 - Dotace. Organizace pro 
zú tování fondu v tomto p ípad  používá ú ty skupiny 68 a 69 místo ú tu skupiny 64 z d vodu 
v rn jšího zobrazení skute nosti ve výkazu zisku a ztráty. 

Náklady na pojišt ní 
Organizace ú tuje o nákladech p íštích období. Prost ednictvím náklad  p íštích období 
asov  rozlišuje náklady, které souvisí s dalšími i dalšími obdobími. Organizace nerozlišuje 

náklady související s pojišt ním. Vzhledem k pravidelnosti pojišt ní stanovila ú etní jednotka 
vnit ní p edpis, na základ  kterého ú tuje ú etní jednotka pojišt ní do nákladu v celé mí e na 
základ  úhrady tohoto pojišt ní. 

Organizace dále ú tuje o výnosech p íštích období v p ípad  p ijatých a nespot ebovaných 
p ísp vk  a o p íjmech p íštích období o p ísp vcích spot ebovaných, které však budou p ijaty 
až v následujícím období. 

d) Významné události, které nastaly mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení ú etní
záv rky: Nebyly Vzhledem k tomu byla ú etní záv rka k 31. 12. 2024 zpracována za
p edpokladu, že organizace bude nadále schopna pokra ovat ve své innosti.

K datu sestavení ú etní záv rky o ekáváme možnost navýšení náklad  na správu o.p.s.  
a úbytek dárc  pro rok 2025 z d vodu trvale vysokých spot ebitelských cen, které mají 
negativní dopady do ady oblastí. P ímý vliv konfliktu na Ukrajin  na innost organizace 
neo ekáváme. Jednotlivé události mohou ovlivnit ú etní záv rku následného roku (2025), 
p esto se domníváme, že pokra ování innosti organizace není bezprost edn  ohroženo, a to 
zejména z d vodu diverzifikace p íjm . 

e) Zp soby oce ování aktiv a závazk : aktiva a závazky jsou oce ovány v souladu s § 25
zákona o ú etnictví.

f) Ú etní jednotky, v nichž ú etní jednotka sama nebo prost ednictvím t etí osoby jednající
jejím jménem a na její ú et drží podíl.1

Nejsou.

g) Akcie a podíly
Nejsou.

h) Majetkové cenné papíry, vym nitelné a prioritní dluhopisy, podobné cenné papíry nebo
práva.
Nejsou.

ch) Dlužené ástky, které vznikly v pr b hu ú etního období. 
Nejsou. 

i) Výše finan ních nebo jiných závazk , které nejsou obsaženy v rozvaze (bilanci).
Nejsou.

1∗ povaha informací nesmí zp sobit vážnou újmu n kterým uvedeným ú etním jednotkám
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j) Výsledek hospoda ení
Výsledek hospoda ení K  
Výsledek hospoda ení z hlavní innosti 3 575,36 
Výsledek hospoda ení z hospodá ské 
innosti 214 420,32 

Výsledek hospoda ení 217 995,68 
Výsledek hospoda ení pro ú ely dan  
z p íjm  217 995,68 

k) Informace o pr m rném eviden ním p epo teném po tu zam stnanc

Položka Zam stnanci celkem 

Pr m rný eviden ní p epo tený po et zam stnanc  14,1 
Mzdové náklady 5 750 397 
Zákonné sociální pojišt ní 1 698 285 
Ostatní sociální pojišt ní 0 
Zákonné sociální náklady 0 
Ostatní sociální náklady 0 
Osobní náklady celkem 7 448 682 

l) Odm ny a funk ní požitky za ú etní období len m statutárních, kontrolních nebo jiných
orgán  ur ených statutem, stanovami nebo jinou z izovací listinou.
Nebyly.

m) Ú asti len  statutárních, kontrolních nebo jiných orgán  ú etní jednotky ur ených
statutem, stanovami nebo jinou z izovací listinou a jejich rodinných p íslušník  v osobách,
s nimiž ú etní jednotka uzav ela za vykazované ú etní období smlouvy nebo jiné smluvní
vztahy.
Nebyly.

n) Zálohy a úv ry (pop ípad  závazky p ijaté na jejich ú et jako ur itý druh záruky) poskytnuté
len m statutárních, kontrolních nebo jiných orgán  ur ených statutem, stanovami nebo jinou

z izovací listinou.
Nebyly.

o) Rozsah, ve kterém byl výpo et zisku nebo ztráty ovlivn n zp soby oce ování finan ního
majetku v pr b hu ú etního období nebo bezprost edn  p edcházejícího ú etního období.
Nebyl ovlivn n.

p) Rozdíl mezi da ovou povinností p ipadající na b žné nebo minulé ú etní období a již
zaplacenou daní v t chto ú etních obdobích.
Ú etní jednotka nem la v minulém ani b žném zda ovacím období da ovou povinnost.

q) Významné položky Rozvahy (Bilance) nebo Výkazu zisku a ztráty
Veškeré významné položky jsou uvedeny na p íslušných ádcích v rozvaze a výkazu zisku
a ztráty a nepot ebují zvláštní komentá .

Další informace o významných položkách, které jsou ve výkazech zahrnuty nebo 
kompenzovány s jinými položkami a ve výkazech nejsou samostatn  vykázány: 

Dlouhodobé bankovní úv ry 
Bankovní 

úv r 
Celková výše bankovního 

úv ru 
Úroková sazba Zajišt ní úv ru 

- - - - 
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P ijaté dotace na provozní ú ely nebo na po ízení dlouhodobého nehmotného a hmotného 
majetku ze státního rozpo tu, rozpo tu územních samosprávných celk  nebo ze státních 
fond . 

Poskytovatel Ú el dotace Výše dotace Zdroj dotace

Ú ad práce P ísp vek na 
zam stnávání OZP 1 011 496 Státní rozpo et 

MPSV Sociální služba 3 460 800 Státní rozpo et 

MHMP 
Sociální služba, 

Výcvik asisten ních 
ps

502 000 Krajský rozpo et 

r) P ijaté a poskytnuté dary
P ijaté dary – dary nad 10 000 K  (anonymní dary jsou uvedeny v souhrnné ástce)

Dárce ástka
VAFO PRAHA, s.r.o. 420 000 
WALDEMAR GREŠÍK – NATURA, s.r.o. 200 000 
Nadace J T 150 000 

EPS, a.s. 100 000 
Nadace EZ 100 000 
Nadace MONETA Clementia 100 000 

D Cargo, a.s. 50 000 
Nadace rozvoje ob anské spole nosti 45 000
DIPLOMATIC SPOUSES ASSOCIATION 25 000 
DVORNÍ GROUP s.r.o. 10 000
Individuální dárci - anonymní 393 310 

Poskytnuté dary – dary nad 10 000 K  
P íjemce ástka

Klienti Nepen žní dar – psi 

s) Ve ejné sbírky
Ve ejná sbírka Ú el Vybraná ástka 
Ve ejná sbírka Z statek k 31. 12. 2024 1 275 092,22

íslo jednací a datum rozhodnutí: MHMP/1721361/2014

íslo sbírkového ú tu: 107-4650730257/0100

Osoba oprávn ná jednat ve v ci sbírky: Ing. Jana Sirotková, Ph.D. 

Datum zahájení sbírky: 1. ledna 2015 
Datum ukon ení sbírky: neur ito 

Ú el sbírky 
Získání pen žitých p ísp vk  na výcvik asisten ních ps , signálních a canisterapeutických 
ps  pro lidi s postižením a s tím spojené provozní a mzdové náklady organizace. 

t) Zp sob zjišt ní základu dan  z p íjm
Použité da ové úlevy: § 20 odst. 7 zákona . 586/1992 Sb. o daních z p íjm .
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Zp sob užití prost edk  v b žném ú etním období, které byly získány z da ových úlev 
v p edcházejících zda ovacích obdobích (§ 20 odst. 7 zákona . 586/1992 Sb.) 
Rok 2022 2023 2024
Výše da ové úlevy 2 090 33 630 41 230 
Výše využití da ové úlevy 2 090 33 630 - 
Zp sob využití da ové úlevy Náklady sociální 

služby, Výcvik 
asisten ních ps  

Náklady sociální 
služby, Výcvik 

asisten ních ps  

- 

Výše nevyužité da ové úlevy - - 41 230

u) Vypo ádání výsledku hospoda ení z p edcházejícího ú etního období
Položka ástka 

Výsledek hospoda ení (+ zisk, - ztráta) 217 995,68 
Tvorba (+) nebo erpání (-) fond 0
Tvorba (+) nebo erpání (-) nerozd leného zisku minulých let 177 321,55 
Tvorba (+) nebo úhrada (-) neuhrazené ztráty minulých let 0 

Organizace v p íloze k ú etní záv rce neuvádí ty informace dle § 30 Vyhlášky 504/2002 Sb., 
pokud pro tyto oblasti nemá obsah. 

Razítko: Podpis odpov dné 
osoby: 

Podpis osoby 
odpov dné za 
sestavení: 

Okamžik sestavení: 

Ing. Jana Sirotková, 
Ph.D. 

Jana Karásková 

Telefon:  
724 308 416 

02.05. 2025 


